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 Acta No. 176 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Jueves 10 de Octubre de 

2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN 

(permiso), FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON 

ALVARO JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 
ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ 

HAROLD MAURICIO, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO (permiso), URBANO 

VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, YANDAR PAZ 

MAURICIO ALEXANDER, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS. 
4. INVITADOS 

DRA. CAROLINA DIAZ  

TEMA: CUESTIONARIO 

INVITA CONCEJAL MAURICIO YANDAR. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  
 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 
 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

se concede la palabra al concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta, hace un 

mes propuse que tiene que haber una campaña política porque hay ataques 

masivos. En las redes sociales atacan mi buen hombre, presentare una 
demanda penal contra las personas que aquí hacen cosas por debajo. Jamás 

me he visto enlodado en actos de corrupción y de inmoralidad. 

 

Se concede la palabra al concejal ANDRES MENESES extiende un saludo de 

solidaridad al concejal Álvaro Figueroa. 

 
El concejal MAURICIO YANDAR manifiesta, las denuncias deben hacerse de 

frente, sin miedo y firmadas. 

 

4. INVITADOS 
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DRA. CAROLINA DIAZ  

TEMA: CUESTIONARIO 

INVITA CONCEJAL MAURICIO YANDAR. 

 

 

El concejal MAURICO YANDAR manifiesta, vamos a mirar la situación que 
pasa, el cuestionario y se concederá la palabra para que rinda las explicaciones 

pertinentes. Expresa, en varias oportunidades se la ha citado a esta 

corporación y no ha asistido, siendo una afrenta con la democracia en el 

municipio de Pasto. Había solicitado un cuestionario, la realidad de las plazas 

de mercado existe un proceso disciplinario que lleva más de un año y no se ha 

dado respuesta. 

 
Manifiesta, la plaza de mercado el potrerillo tiene barrial gracias a las 

inundaciones, al descuido, al taponamiento de alcantarillas, no hay un drenaje 

adecuado; el cambio de tejas no se da, la comunidad le había solicitado tejas 

nuevas, usted les puso eternit quedando oscuro; las quejas de la comunidad 

son reiterativas frente a los malos tratos y la actitud hacia los usuarios.  

 
Moción de procedimiento por el concejal VALDEMAR VILLOTA sugiere dar 

aplicación al reglamento, manifiesta, el reglamento dice llegado la fecha y hora 

de la invitación que se haga al funcionario, se le concederá la palabra para que 

de respuesta al cuestionario elaborado y después vendrá las conclusiones al 

concejal invitante. 

 
Interpelación por el concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, la 

contextualización es importante, porque tenemos una audiencia y hoy está 

pidiendo que se entienda porque se está llamando a la directora de plazas de 

mercado a este escenario. Solicita al concejal Mauricio exponer los motivos. 

 

El concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA manifiesta, hago la sugerencia 
porque hay que aplicar el reglamento. 

 

Se concede la palabra a la DRA. CAROLINA DIAZ saluda y realiza 

presentación. 
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El concejal ALVARO JOSE GOMEZ JURADO manifiesta, entiendo que había 

una situación temporal de reubicación mientras se adelantaban las obras. 

 

La DRA CAROLINA DIAZ manifiesta, no en todos los ejes viales 

necesitábamos reubicar gente. 
 

Continua presentación. 
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La DRA CAROLINA DIAZ manifiesta, les compartiré el acta de suspensión 

suscrita por territorio, se suspendió el convenio, firmada por territorio y el 

municipio, en el marco de la suspensión pidieron que hiciéramos un 

cronograma de socializaciones y acercarnos a contraloría de la republica para 

pedirle el acompañamiento en este proceso, se envió oficio a contraloría y la 

respuesta fue que necesitan una serie de documento para arrancar la próxima 
semana después de elecciones en procesos de concertación. 

 

  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  
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ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN 

(permiso),  CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY 

ADRIAN (permiso), FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL (permiso), 

GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ 

(permiso), LOPEZ RAMIRO, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES 

(permiso), MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, PRADO CHIRAN 
WILFREDO MANUEL, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO (permiso), URBANO 

VALLEJO WILLIAM ORLANDO (permiso), VILLOTA RAMIRO VALDEMAR 

(permiso), YANDAR PAZ MAURICIO ALEXANDER. 

 

EL SECRETARIO manifiesta, 7 concejales contestaron al llamado a lista no 

hay quórum reglamentario. 

 
Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO CHIRAN manifiesta, no 

hay quórum, aquí están los verdaderos representantes del pueblo que les 

duele las plazas de mercado; es una falta de respeto con las plazas de 

mercado, tendríamos que estar los 19 concejales porque directa e 

indirectamente nos dan sus votos, se acaba de caer la sesión.  

 
Se concede la palabra al concejal JESUS ZAMBRANO manifiesta, se ha citado 

a la directora de plazas de mercado en ocasiones ha asistido y otras no lo ha 

hecho, hoy vino con su gabinete a dar respuesta a la solicitud; la falta de 

interés de los demás compañeros por solucionar los problemas en las plazas 

de mercado, miramos que ha otros concejales no les importara lo que pasa 

dentro de las plazas de mercado por lo menos para que nos den informe 
contestación a su petición; Lamento que se haya caído la sesión. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, 

lastimosamente esta sesión se cae por la irresponsabilidad de muchos de 

nuestros compañeros que solamente les interesa los temas que ellos traen y 

parece que no les importa la ciudad en muchos sentidos, le agradezco doctora 
que usted este aquí hoy porque nuestra critica hacia usted es que no nos había 

dado la cara, hoy está dando la cara, lastimosamente los concejales son los 

que hoy se van y se cae esta sesión, era importante que usted diera esta 

precisiones, para la democracia es importante que se den las dos versiones, 

aquí escuchamos a la comunidad, y la comunidad trajo unas reclamaciones 

por eso era muy importante que usted este hoy acá, para que le responda 

estas reclamaciones a la comunidad, el quórum del concejo reglamentario 
hace que hoy se caiga la sesión. Gracias doctor Mauricio por traer este tema 

lastimosamente nos vamos a tener que retirar, pero el compromiso doctor 

Mauricio seria que volvamos a tener este tema aquí, podríamos seguir con la 

sesión de liberatoria, solicito acta textual para tenerlo como insumo para 

procuraduría. 

 
Se concede la palabra al concejal RAMIRO LOPEZ saluda y manifiesta, es un 

irrespeto a la directora de plazas de mercado y a nuestra comunidad que está 

presente de las plazas de mercado no les importa el dolor de esta comunidad, 

a ellos les importa cuando traen proyectos que beneficien a ellos, como este 

llamado lo hizo la oposición por eso no están, no les interesa, a mi como 

oposición si me interesa el bienestar de las personas que trabajan en las plazas 
de mercado y la doctora está dando la cara con todo su equipo de trabajo pero 

tiene que poner más cuidado doctora con estas personas no dejarlas solas, 

usted  es la representante de esta comunidad y solucionarle lo más pronto 

posible lo que piden, cada persona que va a visitarla a su oficina no la 
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encuentra, como funcionarios de la alcaldía tenemos que atender a esta 

comunidad que nos da el sustento cada día. 

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, 

presentar disculpas a la comunidad, a la dirección de plazas de mercado, en 

la última invitación que no pudieron asistir, aquí todos nos enloquecimos, que 
era un irrespeto con el concejo, con la ciudadanía; hoy viene con todo el equipo 

de trabajo la doctora Carolina a presentar el informe, como lo ha dicho también 

el doctor Christyam Muñoz la idea es que desde aquí se concerté, se genere 

soluciones, que nosotros conozcamos todas las versiones y que finalmente en 

un ambiente de concordia solucionemos las situaciones que están afectando a 

todos. Hoy se cae la sesión por falta de quórum es un irrespeto con plazas de 

mercado, con los usuarios, con los comerciantes, con la ciudadanía en general 
y con los demás concejales; en nombre de la corporación le presento disculpas 

a dirección de plazas de mercado y a los usuarios que han venido con todos y 

cada uno de nosotros reuniéndose manifestando sus preocupaciones y 

necesidades, es una falta de seriedad y una falta de respeto. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, el problema de las discusiones políticas que se 
pueden dar tanto en gobierno como en oposición repercuten finalmente en la 

gente, ¿eso qué quiere decir? Si me pongo a discutir defendiendo a la 

comunidad en mi cabeza y usted tratando de hacer su trabajo no se van 

ejecutar en ultimas las cosas porque vamos a entrar en una discusión sin 

sentido, mi oposición ha sido una oposición que se ha demostrado muy pulcra, 

esto nunca es personal doctora Carolina. En el sector el tejar se ha adueñado 
del salón comunal como privados, miremos el tema de las alcantarillas, 

concertemos el tema del salón comunal; en estos dos meses que quedan trate 

de solucionar los problemas de la gente. 

 

Moción de procedimiento por el concejal CHRISTYAM MUÑOZ solicita finalizar 

la sesión.  
 

 

Siendo las 10:09 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Viernes 27 

de Octubre de 2023 a las 9:00 a.m. 

 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 
 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


